
Cours Production d’ECS 

 

Le principe de cette méthode est de liée les deux types de production d’eau chaude sanitaire

pouvoir subvenir aux besoins instantanément

 

 

 

Schéma de principe : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ce type de production est utilisé lorsque la production est centralisée, il faudra cependant tenir compte de 

la simultanéité particulière dans les hôtels, les installations

 

Volume stocké 
 

C’est le volume stocké qui déterminera le type de production

 

� En production semi-instantanée

 

 

Production d’ECS semi-instantanée 

Le principe de cette méthode est de liée les deux types de production d’eau chaude sanitaire

pouvoir subvenir aux besoins instantanément, en limitant le risque de fluctuation de température.

Ce type de production est utilisé lorsque la production est centralisée, il faudra cependant tenir compte de 

la simultanéité particulière dans les hôtels, les installations collectives, les hôpitaux…

C’est le volume stocké qui déterminera le type de production (semi-instantanée ou semi

instantanée : VSt = 10% de Vjm (besoins journaliers moyens

Les besoins journaliers moyens sont estimés à

 

 

 

Avec : N : nombre de « logements

en fonction des équipements installés, et en particulier du 

nombre de baignoires : 

 

 

 

 

Vjm = 150 . N / 

N = ΣΣΣΣ

Sa 
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Le principe de cette méthode est de liée les deux types de production d’eau chaude sanitaire, de manière à 

de fluctuation de température. 

Ce type de production est utilisé lorsque la production est centralisée, il faudra cependant tenir compte de 

collectives, les hôpitaux… 

instantanée ou semi-accumulée): 

(besoins journaliers moyens) 

ns sont estimés à : 

logements standards », déterminé 

en fonction des équipements installés, et en particulier du 

= 150 . N / εεεε 

ΣΣΣΣp 



Cours Production d’ECS semi-instantanée Sa 
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L’efficacité du ballon de stockage est fonction du type d’échange : 

 

� Si le fluide est brassé (pas d’échangeur) : εεεε = 1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

� Si le ballon est équipé d’un échangeur : εεεε = 0,5 à 0,8 (selon le fabriquant) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Puissance installée 
 

Comme pour tous les calculs de sanitaire, le dimensionnement de la production d’ECS nécessite la prise en 

compte de la simultanéité des puisages, mais aussi de leur durée. 

 

P = ρ ρ ρ ρEF . cEF. (Vpm – VSt ) . (θθθθECS – θθθθEF) / (tpm . 1000) 

 

Avec : tpm le temps de puisage moyen en s (habituellement 10 min, soit 600s) 

Vpm le volume puisé moyen durant ces 10 minutes : 

s : coefficient de simultanéité 

 

 

  

Stand : coefficient de standing du bâtiment 

 

 

 

 

Vpm = 75 . N . s 

s = (0,17 + (N-1)
-0,5

) . Stand 

Standing Stand 

bas 0,8 

moyen 0,9 

normal 1,0 

bon 1,1 

élevé 1,2 

 


